

阿里巴巴“正能量志愿者”网络投票今日开启 请为这四位辽宁志愿者点赞助力

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 本报推荐四名志愿者成功入围，一起点赞助力！

自3月5日，本报携手阿里巴巴天天正能量及各地省级媒体，面向全国寻找优秀志愿者。经热心市民、网友及志愿者组织、单位的推荐，本报共收到报名材料百余份，卢闯、马长辉、吴云峰、张光付被推荐参加全国“正能量志愿者”评选。

4月25日，全国网络投票阶段正式开启，最终30名全国优秀“正能量志愿者”的角逐就此展开，请投出你神圣的一票，为默默付出的优秀志愿者送上一份敬意，助他们“C位出道”。

他们是优秀志愿者的代表，每个人身上都自带“正能量”，用一个个让人感动和振奋的故事书写新时代的

志愿精神。

今年3月5日中国青年志愿者服务日当天，本报联合阿里巴巴天天正能量共同发起的“正能量志愿者”评选活动同步启动。截至目前，本报共收到百余份推荐案例，获得社会广泛关注。

经过前期征集、本报与阿里巴巴天天正能量综合考量后，卢闯、马长辉、吴云峰、张光付最终成功入围全国评选。

他叫卢闯，他卧底网吧拯救网瘾少年，组建的盘锦网络文明志愿者联盟，十年间组织了3.2万名志愿者，常年开展网络文明传播公益活动。他叫马长辉是一名残疾小鞋匠，他用评书表达宣传社会正能量。他叫吴云峰组织开展公益活动1100余次……

这些名字成为一个个感动故事的代名词。

据阿里巴巴天天正能量项目组介绍，启动“正能量志愿者”征集后，共收到来自全国网友推荐的优秀志愿者案例数千个，即日起将进入下一阶段的全网评选活动。

“我们很欣慰地看到，公益正成为许多人生活的一部分。人人公益的理念越来越深入人心，志愿者群体不断壮大，越来越多年轻人踊跃投身公益。”阿里巴巴天天正能量公益开放平台总监王崇和说，我们希望通过对志愿者的关爱，促进这一群体的成长，同时给他们继续坚持下去的力量。

据了解，本次评选将通过网络投票和专家评审环节，从所有入围候选

的100个案例中评出30名全国优秀“正能量志愿者”，为他们颁发荣誉证书及正能量奖金10000元。“行为正能量、心态正能量并且勇于创新公益理念或形式的青年志愿者将被特别关注。”

“正能量志愿者”全国评选的网络投票通道于4月25日0点正式开启。发送“志愿者”给“中国青年报”官方微信公众账号(ID:zqbeyol)，即可开始投票。大家也可进入“天天正能量”公众账号，在菜单栏点击“志愿者”，为优秀志愿者点赞助力。

投票环节将于5月1日24点结束，之后进入专家评审阶段。专家评审团将参考网友投票和点赞情况，根据个人事迹、群体带动能力、口碑评价、示范价值等多维度内容进行综合

考量，确定获选名单。

结合网络投票和专家评审情况，最终评选结果将于5月初在天天正能量官网、官方微博(@天天正能量)和微信(天天正能量)上公布。

评选结束后，主办方将邀请各界专家学者、公益社团负责人、获选志愿者代表等，在北京举行“新时代志愿精神的内涵与传承”研讨会，深入分析新时代志愿精神的内涵，激励和倡导更多的青年投入到公益事业之中。

你的推荐，是对志愿者最大的鼓励。让我们一起做志愿者的同行者，为志愿者撑腰鼓劲，让爱心彼此守望，激励他们在公益路上“C位出道”，行稳致远。

▶2019江河卫士之“民间河长在行动”③

专注环保公益 她要做母亲河的守护者



江河卫士

2019 正能量

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者靳丹报道 对于辽宁人来说，辽河再熟悉不过了。她用那甘甜的乳汁养育了世世代代的辽宁儿女，堪称辽宁的母亲河。本报联合阿里巴巴天天正能量，共同发起2019江河卫士

之“民间河长在行动”大型公益活动，活动已启动近一个月，多位环保志愿者报名参加民间河长评选。

对于辽宁省营口市志愿者联合会秘书长王佳宁来说，对于辽河的历史她可谓记忆深刻。辽河源头有二，一是发源于河北和内蒙古交界的七老图山脉的光头山，其上源为老哈河及西拉木伦河，汇流后称西辽河，流经河北、内蒙古和吉林三省区。一是发源于吉林省辽源市哈达岭，称东辽河。西辽河经吉林省郑家屯，流至辽宁省昌图县福德店与东辽河交汇，从此开始向南的河段称为辽河。

曾有一首诗写过“车马争虚渡，风波势正威，晴沙吹岸去，高浪泼船

飞”。反映辽河的雄伟气魄，辽河河宽水急，在古代就是东北地区的主要航道交通河流。但随着经济发展，交通方式越来越多，辽河的交通功能也在逐渐丧失，但它的河水仍然为两岸经济繁荣做贡献。

“工业的发展和曾经一段时间对水污染的忽视，使我们的母亲河受到严重的污染，保护母亲河、拯救母亲河，成了我们不懈的目标。”王佳宁表示。

王佳宁介绍，总有一些老人回忆原来的辽河多么清澈，这让她真真切切感受到了河水也记载着一代人的回忆，“我想用我的微薄之力让我们这代人对辽河有一个全新的记忆，哪

怕回不到过去，也要往好的方向发展。”

2015年毕业后，王佳宁就参加营口市志愿服务组织。作为一名志愿者，她跟母亲河有着不解之缘，第一次参加活动就是在母亲河旁捡拾垃圾。还多次参加营口市文明办、农工党营口市市委组织的关于“骑行环保”“垃圾分类”等多种形式的公益活动。还在社区内多次组织并参与宣讲“保护母亲河”等公益宣讲活动。多次组织策划带领志愿者们、在校大学生等参加徒步环保活动。

王佳宁报名参与“民间河长在行动”活动，让她感到很高兴。“希望能让更多的人参与到保护母亲河行动

中来。”辽河是我国七大江河之一，蜿蜒曲折，流经营口，孕育滋养了这片土地，最终注入渤海，所以辽河也是营口的“母亲河”。

每个人付出一点爱，就能汇聚一片爱的海洋；每个人前进一步就能推动社会大进步。奉献爱心让生命更有意义，传递爱心让世界更加美丽。王佳宁也希望越来越多的人加入到环保队伍中来，为我们的母亲河争得一个未来。

她倡议，“我们应该让母亲河辉煌灿烂下去，她用那丰富的乳汁哺育着我们，呵护着我们的成长，不能让她毁在我们的手里，我们应该让她更好，金山银山不如万水千山。”

全民读书节期间活动多多 去辽图把新书带回家

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 去年辽宁省图书馆文献外借1390263册次，与2017年同期相比增长5%。

由辽宁省文化演艺集团(省公共文化服务中心)主办，辽宁省图书馆承办的辽宁省图书馆第八届全民读书节启幕。辽宁省图书馆介绍了馆内去年的阅读大数据，并介绍今年全民读书节的公益活动安排。

辽宁省图书馆相关负责人介绍，2018年辽图文献外借1390263册次，与2017年同期相比增长5%。总流通3620294人次；共举办读者活动1919次，参加读者活2542509人次。举办展览105次，参观展览2289850人次；举办讲座69次，参加讲座8609人次；举办其它活动1745次，参加活动244050人次，丰富的馆藏书籍和活动，吸引越来越多的市民走进图书馆，爱上阅读。

在今年的全民读书节，辽宁省图书馆全新推出了“辽图任意读 新书带回家”活动。所有可以借阅纸质图书的辽图持证读者，可以到位于辽图1楼的面积达350平方米的新书坊，在7000余种新书中挑选自己喜爱的图书，不花一分钱，即可将新书带回家。

“每位有资格在新书坊借书的读者一次可以借两本新书，可借阅30天，不可续借，还书的地点依然是新书坊。”辽宁省图书馆文献采购中心相关负责人介绍，这里将实现每周都



砚端书笔意 楮墨有乾坤——中国文房四宝图文特展在辽宁省博物馆开展。 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

有新书上架，2个月没有读者借阅的新书则将被下架。

读书节期间，辽图推出两场公益专题展览，具体为“砚端书笔意 楮墨有乾坤——中国文房四宝图文特展”和“大道至简 大雅若俗——书签文化展”，目前这两大展览已经开展，感兴趣的市民可直接到馆欣赏展览。

还邀请国内、省内名家，以“传统文化”“经典阅读”“地方文化”等为主题，开展多场高质量的文化讲座。辽图讲坛继续讲阅读故事，张振忠分享“让你爱上中国字——汉字文化与书法艺术”、著名作家马伯庸带来“与苏轼一起读历史——历史书的一种读法”、知名学者余世存分享“现代人如

何阅读经典”、“萃升讲席”邀请我省学研究者李连舜先生详解《周易》六十四卦；“文溯书房”真人图书馆系列活动邀请非物质文化遗产传承人董辉为读者带来面塑人生，在读书节期间还会邀请民间传统技法大师，收藏大家来与读者沟通交流，使读者获得与阅读纸质图书完全不同的感受；“领读”系列活动邀请辽沈当地作家畅谈作品，领读经典。

此外，辽图还将在推荐优秀读物，推广智慧阅读方面推出多项公益活动。

市民可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解具体的活动安排和参与方式。

沈国际旅游节周六启幕 多个景区半价或免费

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 2019中国沈阳国际旅游节暨沈阳经济区春季游将于本月启幕，4月27日，在和平区浑河北岸沈水湾公园“云廊阁”广场举行启动仪式。

作为2019中国沈阳国际旅游节的第一季活动，“春季游”是全年活动“四季恋曲”的开篇之作。活动将持续到5月，春季游期间，全市将推出“踏青赏花时”“惠民艺术季”“缤纷节会展”“都市风情游”4大板块100余项特色旅游及文化旅游惠民日活动，满足市民和游客出游需求。

沈阳世博园景区，当日推出凡购买50元全价票的游客均可享受五折优惠；沈阳鸟岛景区，当日推出门票半价优惠活动；法库的白鹤楼、爱新

觉罗皇家博物院、财官、五龙山景区当日免票等文化旅游惠民举措。

另外，通过整合文化+旅游资源，将推出中小学生走进博物馆、文化团队送戏下乡、首届文化消费季、帅府传奇演艺、1905文化创意园犀牛市集、少数民族文化节等活动，还将在沈阳K11购物中心，以“世界和平”为主题，云集众多大牌演艺明星助阵，举行全球18个城市巡回演出的国际型大型音乐节。

相关负责人介绍，本届旅游节还将发挥沈阳中心城市带动作用，联合鞍山、抚顺、本溪、辽阳四座经济区城市，共同发起沈阳经济区春游盛会，推动经济区城市间游客互换，资源共享。

沈阳36家企业上纳税“黑名单”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏报道 今年1至4月，国家税务总局沈阳市税务局累计公布税收违法“黑名单”案件36件，并多管齐下严惩“黑名单”纳税人。

对符合税收违法“黑名单”案件相关纳税人，其纳税信用等级被市税务局直接降为D级，并会被严格控票，从严办理出口退税、缩短纳税评估周期、提高监督检查频次。

与此同时，欠缴查补税款的纳税人或企业法定代表人在出境前未

按照规定结清应纳税款、滞纳金或者提供纳税担保的，市税务局将依据相关规定，通知出入境管理机关阻止其出境。《国家税务总局关于发布〈重大税收违法失信案件信息公布办法〉的公告》自2019年1月1日起施行，将走失失联纳税人一并列入黑名单管理，同时对外公布黑名单时间也将延长至三年，使“守信者一路绿灯，失信者寸步难行”的惩戒大格局愈加完善。